

“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”——

# 黄滩居委会里有个“皮实牛”



“抛哥”在小区进行消杀工作

□记者 王晨 文/图

开发区淮河路办事处黄滩居委会里有一名这样的干部，被大家亲昵地称为“抛哥”，“抛哥”还有个绰号叫“皮实牛”。

疫情防控，是一场没有硝烟的战场。开发区积极开展“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”活动，动员全区各办事处、区疫情防控指挥部各成员单位走在前、作表率，用实际行动筑牢群防群控坚实防线，自觉承担防控责任和义务，当好群众“贴心人”。“抛哥”更是一马当先，“皮实牛”的精神头又上来了。

“抛哥”大名王抛，是黄滩居委会干部。5月9日，记者联系到了“抛哥”，浓眉大眼，黑黑瘦瘦是他给记者的第一印象。据说，辖区很多人知道“抛哥”，为啥叫他“皮实牛”，是因为只要一个电话他就能立刻闪现，不管多晚不管多累，他都能“手到病除”，啥事都能解决。这又到了疫情防控的吃紧阶段，“抛哥”被点名的次数更多了。

“抛哥，家里停电了！”“抛哥，咋停水了？”“抛哥，电梯故障了，里面不知道有人没？”……

自从记者采访，“抛哥”一直没闲着。“家人们下来做核酸了！”“抛哥”拿着大喇叭转着圈喊，闻声下楼的居民都会跟“抛哥”打招呼，“抛哥”都热情回应。秩序维护、信息核对、小区消杀……“抛哥”在不出小区的情况下，一天步数都能达到近2万步。

“这几天，确实跟没睡过觉一样，有时夜里12点还有电话，充实！”记者注意到“抛哥”双眼通红，才得知“抛哥”昨晚几乎熬了一宿。“我昨晚才休息2个小时左右。”因为社区突

发的纠纷事件，“抛哥”一直跑前跑后，第二天又要继续新一轮核酸检测，居委会的同事们商量好当天不给他打电话，让“抛哥”能休息休息，谁知“抛哥”6点又准时到岗到位。

辖区居民王常来70多岁了，核酸采集码也是“抛哥”给他注册的。由于老人不会使用智能手机，“抛哥”还帮老人打印出来，安排老人每次做核酸都把打印好的核算采集码带上，这一举措给老人们带来了实实在在的方便。

“现在在疫情防控阶段，到了晚上不太好管理，我必须呆到11点多我才放心，咱既然挑起这担子，就要好好干下去。”因为“抛哥”的细心和认真，小区的几次隐患都化险为夷。

小区居民做饭忘记关火离家未归，从窗外冒出了烟，“抛哥”打完119后立刻拿着灭火器往里冲。从该居民的邻居家跳窗入室灭火，把居民的财产安全降到了最低，也为消防救援赢得了时间。

辖区老人需要救治，不料电梯临时断电被困13楼，“抛哥”得知消息后，一口气跑到13楼，顾不上喘口气，背起老人就往楼下跑。“我就有一个信念，只要咱用心去做，咋也不会落个亏。”“抛哥”说。

“抛哥”时时为社区着想、为居民服务，居民也已习惯大小事都找“抛哥”。也曾有人不解地问：“你图个啥？大小事都干，值不值？”“抛哥”说：“我不在乎别人怎么看，不能因为事大就缩头，也不能因为事小就不干，只要能给大家伙办事，我浑身是劲儿。”

“家人理解你吗？”

“理解！而且在家里还是我说了算！”“抛哥”自豪地笑了起来。③10

“双报到”志愿者李睢太

## 冲锋“疫”线映初心

□记者 任富强

“有困难，找李组长！”同事、群众经常这样说，因为李组长处理事情稳妥、张弛有度，最主要的是有热情、有耐心、有担当，无论大事小事，无论公事私事，一个电话李组长准到。

这个李组长，叫李睢太，是一位有着20年党龄的党员，因为在工作中有区别于同龄人的专业和老练，市经济开发区太昊路办事处汇林社区的群众都习惯这样叫他。

自本轮疫情发生以来，市纪委监委驻市公安局纪检监察组副组长李睢太积极落实“双报到”工作要求，主动向社区党组织报到，积极参加疫情防控工作，从维持小区秩序，帮助老人做核酸，到协助社区工作人员落实居家隔离人员情况等，切实解决群众的实际困难。

“您好！请扫码登记。”“您好！等候检测请保持两米距离。”……5月10日，太昊路办事处汇林社区，身穿红马

甲的党员志愿者李睢太早就来到社区，积极配合社区排查登记、卡点值守、询问居家隔离群众是否需要帮助等志愿服务工作，并对所发现的问题积极提出意见和建议。

在志愿服务期间，李睢太总是早早赶到社区服务站，协助做好疫情防控各项工作。为社区全员核酸检测维护秩序，挨家挨户登记排查、到各小区张贴公告、发放出入证、对重点人员进行管理服务……他始终冲锋在前、热情工作。社区防疫工作任务重、强度大，他每天跟社区工作者一起，坚持“五加二”“白加黑”模式开展工作。

李睢太说：“社区是疫情防控的前沿阵地，我积极向社区党组织报到，和社区党组织一起，做一些力所能及的事。下一步，我将继续发挥党员模范带头作用，协助社区工作人员守好疫情防控第一道防线，精准服务社区群众的急难愁盼，以实际行动叫响‘我是党员，我先上’的口号。”②8

95后辅警陈琳海

## “细心+有心”的疫情防控流调员

□记者 陈永团

“你好，我是川汇区疫情防控的流调员，我想问您几个事，请您如实回答。”深夜，设在周口市公安局川汇区分局楼内的疫情防控指挥部里，灯火通明，电话声此起彼伏，陈琳海和同事们一起在做流调工作。

今年初，根据疫情防控形势需要，在川汇区副区长，川汇区公安分局局长朱成刚的协调下，由公安、卫健、工信等部门抽调人员，成立了区疫情防控信息核查专班，办公地点设在川汇区公安分局。

“他是一名95后辅警，也是我们警令室第一个报名的人员，工作起来十分细心，不放过任何一个细节。”分局警令室负责人戚新卫说，陈琳海心细如丝，工作中极少有差错，经单位综合考查，他如愿成为一名流调员。

5月7日晚，相关部门推送一条信息——周某从郑州返回周口，现居住在陈州社区某小区。陈琳海负责对他进行电话核查，奇怪的是，几次通话均被挂断。陈琳海随即编写了一条短信，介绍了自己的身份，并注明若是不方便接电话或有特殊情况可以信息联系。不一会，陈琳海收到了周某的短信，称自己是聋哑人，身旁也无亲人可以代接电话。随即，陈琳海对其进行“短信流调”，核实了他从郑州返周的时间、行程，并告知其做好

个人防护，按照社区要求进行居家隔离。

居家隔离的聋哑人，生活一定会遇到不少困难，陈琳海把这一情况向领导汇报后，电话联系了陈州社区负责疫情防控的工作人员许满喜，建议对周某进行“特别关爱”。“社区的同志给我家送了菜，还问我有没有困难，谢谢你，陈警官。”5月9日一早，陈琳海收到了周某的短信。在感谢的同时，周某表示一定遵守疫情防控政策，做好自身隔离防护。

“家属起先很不理解，说哪有那么多活要去干。”问及在流调专班里的工作，陈琳海首先讲到的是妻子的埋怨。

在流调专班，陈琳海还负责每天的数据汇总，当天任务当天必须完成，面对多则万计，少则上百的信息，加班加点是常态。“能够晚上10点下班，就是很高兴的事。”陈琳海说，自三月初以来，随着疫情防控形势的严峻，他没有一个休息日，更别说是假期了。今年“五一”，陈琳海受到了分局的嘉奖，他的妻子见到鲜红的证书，了解到他的工作情况后，埋怨的言语再也没有了。

“疫情防控无小事，我虽说是一名辅警，在这个岗位上，要细心处置好每一条信息，同时还要用真情对待群众。”陈琳海说，不能白衣执甲冲锋到抗疫一线，当好“幕后英雄”是他光荣的责任和神圣的使命。③11